
 

Problème

La change olumique ne dépendque de 2 doncpas de re et y donc d'après

le principe de Curie le champÊ a au moins lessymétries des charges

symétries tout plan à loup est plande symétrie Ê selon ê

invariances poutranslation ê et ê Ê ne dépend pasde x ety

On en conclut que E M Ez 2 ê

2 2 Onapplieue le thde gauss sur la surfacefermée

E Sn Si se Snet sa de surfaces

2
Q Ê E Ê Sa Ê Se ÀSe

aver QESa ff214 ê as ê Erk S

m̂ ensuite Ê se 0 Êest nul en 2 0

à
nous

comme 0F E Ef Ithde cours on obtient

Ezla LEE
et donc En 2 1 2

On connait En 2 4 on en déduit esol par fol AI est n 2.10 9c m

Pour une surfen S et une hauteur h sol fol 5h EN Osol 0,58C

3 Onutilise div Ê on pourraitaussi continuer avec
le th de Gauss

comme Ê Ez z ê div Ê 15E

Pour hczchz f 0 et don II 0 on En 0ᵗʰ

Don E urif.me et il a le velu en 2 4
Pj 5,4 Enj.EE



4 A l'intérieur du nuage ha cache l varie linéairement avc ha po et

ethel lo d où f12 le 2 12ha onnote ha ha H

5 Comme précédement ff2 f
Donc 9E Et 1

on intègre En là 1 41 a 2 c FETE a

comme Erthal Ealhl esoff hnff.hn ha 1ˢᵗ

d'où ca Eut
Donc Er 4 2 ff 2 l

soit Ea à hath 2 esth life

6 La valeur max est obtenue longue 2 hathla est max
dons pour 22 thathal

O

donc 2 KE onnote haut LE
On connait cette valeur Ezla

hmx Emax en 2 haut le champest
vers le bas

Pour 2 haut 22_ hatha a hm 2ha haut haut

D'où Emax hup lol h l'En
dans Emax honos hah Eh hmoy_haha 4f ff 11 haha

4th 2haha

4 l hihi

et donc la 4 Emet At p 1,2 10 9 C m

a s jet de SI la 2 12hallde les if at de 1



e s 1 44 he h t hi ha

t l

E E

Et mn EEE

frelement Q AI 0 2,3 EFF E Çac
c'estune charge élevée mais

sur

tout un grosnuage

7 Ê grid v donc Er

On distingue plusieurs
zones

oc zah Ez donc ff2 et on intègre

V 1 2 c
Comme on veut v1201 0 c D

don V EI et vk.tn Eft
her cha Ez E I onnote x ̅ Ez1241 1 4

don Eo E z sᵗᵉ

Parcontinuitéavec le
domaine précédent on

doit avoir

E h c c E h ÇE ça

don v ET 1 2

On peut en déduire la ddp
entre le solet la basedes marge égale à U 2

ha



U vk.hn vin o 1 E ha o

d'où le Et 24 4 AI U 1,2108

laquelleest
transportée l'énergie

électriqueest de 4.105W

hacache En fa 2 hathi 2 Eo eseh eh

d'où et on intègre

En 1kf42 eeh effy a

et on détermine la
constante par

continuité en 2 ha

8 On a vu des champs de l ordre de 100
kVm_

Cela vite inférieur aux nooo
kV m du champdisruptif

9 Ê
5
ê et V avec v o à l'infini

Au voisinage de la
sphère E

4 2
et V pff donc E

no On veut R tt E Edis donc
R ffff

les risques sont
élevésen altitude_

AI Yom Eh
le paratonnerrea pourrôle

d'air le

fondre sur lui
dons pointu et enhauteur

pour protéger
lereste un câblepermet

d'évacuer les chargesvers le sol

Parcequ on est près du sol et R élevé

Rn 1am 2 12 m

12 Si on prend a Ac quelques Coulombs
danstout le nuage et et 10 s

i AI i 104A

13 P di et w Pat w aint QU AM W 1 108 108J

14 échauffement dilatationrapidede l'air onde de choc phénomène sonore



Lumière
vitesse infinie

Tn russe v saouls ET.it ia eETE
pointd'impact d observateur

d v et il suffit de compter et et
demultiplier par

la

vitesse du son


